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Tällä hetkellä ei ole voimassa nimenomaan vankilaoloja koskevia EU:n sääntöjä1. Jäsenvaltiot 
ovat kuitenkin sopineet noudattavansa voimassa olevia Euroopan neuvoston antamia normeja, 
kuten Euroopan vankilasääntöjä vuodelta 20062.

Komissio tekee tiivistä yhteistyötä Euroopan neuvoston kanssa vankiloiden tilanahtauden 
kaltaisten ongelmien ratkaisemiseksi. Yhteistyön puitteissa komissio osallistui huhtikuussa 
2019 pidetyn, vankiloiden tilanahtautta käsitelleen korkean tason konferenssin 
järjestämiseen3. Lisäksi komissio on vuodesta 2016 lähtien myöntänyt Euroopan neuvostolle 
suoran avustuksen, joka on tarkoitettu vankiloiden riippumattomien valvontaelinten (niin 
kutsuttujen kansallisten ehkäisymekanismien) eurooppalaisen foorumin toimintaan. Foorumi 
tarjoaa epävirallisen verkoston, jonka puitteissa nämä elimet voivat kokoontua säännöllisesti 
keskustelemaan vankiloita koskevista kysymyksistä ja vaihtamaan parhaita käytäntöjä4.

Joulukuussa 2019 hyväksytyissä neuvoston päätelmissä käsitellään vankeuden vaihtoehtoja 
keinona puuttua vankiloiden tilanahtauteen EU:n tasolla5.

Lisäksi EU:n tasolla on hyväksytty kuusi direktiiviä6, joilla vahvistetaan rikoksista epäiltyjen 
ja syytettyjen oikeuksia ja säädetään tietyistä menettelytakeista rikosoikeudellisissa 
menettelyissä, myös tutkintavankeuden aikana.

1 Ks. myös komission vastaus Euroopan parlamentin 5. lokakuuta 2017 antamaan päätöslauselmaan 
vankilajärjestelmistä ja -oloista (2015/2062 (INI)).
2 Euroopan neuvoston ministerikomitean suositus Rec (2006)2 jäsenvaltioille Euroopan vankilasäännöistä.
3 https://www.coe.int/en/web/cdpc/high-level-conference-on-prison-overcrowding
4 Kansallisten ennaltaehkäisymekanismien eurooppalainen foorumi:
https://www.coe.int/en/web/national-implementation/european-npm-forum-phase-2- Lisäksi komission suoralla 
avustuksella rahoitetaan Euroopan neuvoston vuosittaisten rikostilastojen (tunnetaan paremmin nimellä SPACE-
tilastot (Statistiques Pénales Annuelles du Conseil de l’Europe)) kokoamista. Tavoitteena on varmistaa, että 
tietojen vertailtavuus paranee, kun kaikkialla Euroopassa käytetään yhteisiä toimintamenetelmiä. Ks. 
https://www.coe.int/en/web/prison/eu/council-of-europe-project
5 Neuvoston päätelmät vankeuden vaihtoehdoista: ilman vapaudenmenetystä toteutettavat seuraamukset ja 
toimenpiteet rikosoikeuden alalla, 2019/C 422/06, ST/14546/2019/REV/1.
6 Direktiivi 2010/64/EU oikeudesta tulkkaukseen ja käännöksiin, direktiivi 2012/13/EU tiedonsaantioikeudesta, 
direktiivi 2013/48/EU oikeudesta käyttää avustajaa, direktiivi (EU) 2016/343 eräiden syyttömyysolettamaan 
liittyvien näkökohtien lujittamisesta, direktiivi (EU) 2016/800 rikoksesta epäiltyjä tai syytettyjä lapsia koskevista 
menettelytakeista rikosoikeudellisissa menettelyissä ja direktiivi (EU) 2016/1919 oikeusavusta.
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